



2025年11月27日 星期四

服务青年成长 推动社会进步

今日8版 第18141期

共青团中央主管主办 中国青年报社出版

习近平向“声援巴勒斯坦人民国际日”纪念大会致贺电

新华社北京11月26日电 11月25日，联合国举行“声援巴勒斯坦人民国际日”纪念大会，国家主席习近平向大会致贺电。

习近平指出，巴勒斯坦问题是中东问题的核心，关乎国际公平正义，牵动地区局势。当前形势下，国际社会应进一步凝聚共识，采取更积极行动，确保实现加沙全面持久停火，避免战火重燃。要秉持“巴人治巴”原则开展加沙战后治理和重建，尊重巴勒斯坦人民的意愿，照顾地区国家的合理关切。要尽快改善加沙人道局势，减轻巴勒斯坦人民苦难。最重

要的是锁定“两国方案”大方向，推动巴勒斯坦问题早日实现政治解决。

习近平强调，巴勒斯坦问题也是对全球治理体系有效性的考验。中方呼吁国际社会直面巴勒斯坦问题根源，展现责任担当，采取有力行动，纠正历史不公，维护公平正义。中国作为联合国安理会常任理事国，坚定支持巴勒斯坦人民恢复民族合法权利的正义事业。中方将继续同国际社会一道，为推动巴勒斯坦问题早日得到全面、公正、持久解决作出不懈努力。

习近平向香港新界大埔区住宅楼重大火灾事故遇难人员和殉职的消防员表示哀悼 对遇难者家属和受灾人员表示慰问 要求全力以赴扑灭火灾 努力把火灾伤亡损失降到最低

事故发生后，中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平高度重视，第一时间了解火灾救援和人员伤亡等情况，指示中央政府驻香港联络办负责人向香港特区行政长官李家超转达他对遇难人员和殉职的消防员的哀悼、对遇难者家属和受灾人员的慰问，要求中央港澳办、中央政府驻香港联络办支持

香港特区政府全力以赴扑灭火灾，想方设法做好人员搜救、伤员救治、善后安抚等工作，有关部门和地方提供必要援助，努力把火灾伤亡损失降到最低。

香港特区政府已启动应急救援机制，中央政府驻香港联络办已成立应急专班，与特区政府密切沟通，全力支持做好救援工作。目前，相关工作正在进行中。

共青团中央青年讲师团赴黑龙江、江苏、福建、陕西开展党的二十届四中全会精神宣讲

人、街道社区干部、新兴领域青年、高校学生以及省、市青年讲师团代表400余人来到哈尔滨青年宫，与宣讲员共话“十四五”发展成就，展望“十五五”规划蓝图。宣讲员王志强从近年来“出圈”的“悟空”“哪吒”等神话IP入手，引出“十四五”时期“天宫”“嫦娥”“祝融”“羲和”等以中华传统文化元素命名的前沿科技成果，以现实案例切入，用“青言青语”解读全会精神，号召广大青年围绕习近平总书记关于“高水平科技自立自强”的重要要求，在产业、科技等领域作出青春贡献。在东北林业大学、中华巴洛克街区“青年之家”，宣讲员指导省级宣讲员集体备课，以圆桌对话、互动交流等形式宣讲全会精神。在牡丹江师范学院，宣讲员刘羲檬畅想“大力繁荣文化事业”对老百姓精神生活的影响。东北轻合金有限责任公司一级技师曹宇轩说：“宣讲员串联古今，讲述中国人对美好生活的畅想，令

人心驰神往。我感到通往中国式现代化的道路，不在远方，而在脚下。”

在江苏，宣讲员走进南通市通州区漫柏青年人才驿站，与青年围坐成圈，宣讲员段乃睿主动当起热场嘉宾，鼓励青年共话家乡发展：“繁荣发展社会主义文化、加大保障和改善民生力度……大家还知道哪些‘苏大强’的生动故事？”在热切的互动交流中，宣讲员们带领青年一起探寻党的政策在生活中的

应用场景。入住青年人才驿站的瞿睿成说：“在自己生活的地方能听到这样一场生动的宣讲，我感到非常惊喜，以后这样的活动，我想常来听一听，有机会的话，也想尝试自己讲一讲。”在泰州学院，宣讲员王海浪从泰州这座苏超“冠军之城”讲起，逐一盘点比赛中的科技亮点——智能裁判系统、高清直播传输技术，让青年直观感受到科技赋能文旅产业的生动实践。

(下转7版)

新华社记者

人均预期寿命79岁，跃居中高收入国家前列；超过90%的居民在15分钟内可到达最近医疗点；建成全球规模最大的医疗服务体系、最大的基本医疗保障体系、最大的疾病预防控制体系……

2015—2025，一系列历史性的健康成就，标注出中国式现代化的速度与温度，书写了人类健康事业发展史上的新篇章。

“现代化最重要的指标还是人民健康”“健康是1，其他都是后面的0”。习近平总书记的重要论断，深刻指明了健康之于中国式现代化的重大意义，为健康中国建设提供根本遵循。

一人健康是立身之本，人民健康是立国之基。以习近平同志为核心的党中央把人民健康放在优先发展的战略地位，引领卫生健康事业实现跨越式发展。

新时代谱写的现代化乐章，致广大而尽精微。

“十五五”规划建议明确“加快建设健康中国”，将广泛凝聚全社会维护人民生命健康力量，为确保基本实现社会主义现代化取得决定性进展注入澎湃动力。

建设健康中国，关系现代化建设全局

2025年11月10日，HPV疫苗正式纳入国家免疫规划的第一天。青海省西宁市湟源县日月乡卫生院，等候区已排起了队。

满13周岁女孩可免费接种！每年为超过1000万人撑起一把健康“伞”。宫颈癌，中国女性第二大高发癌症，从此有了一道坚固防线。

世界卫生组织驻华代表马丁·泰勒感叹：中国实践证明，当科学、政治意愿和公共卫生形成合力时，就能创造奇迹。

把维护人民健康摆在更加突出的位置，一切努力都是为让健康这个“1”更加坚实。

(下转2版)



推动“夜校流量”转化为“青春留量”

上海：青年夜校点亮青春经济

□ 刘秦春 中青报·中青网记者 王一迪

如果说近年来哪里是年轻人告别“班味儿”、寻找精神寄托的地方，那青年夜校一定是最其中之一。作为青年连接兴趣、技能与生活的桥梁，今年，上海共青团推动青年夜校与青春经济融合发展，促进不同业态间引流赋能，激发文化消费活力。

近日，在2025上海青年夜校年度大展现场，上海发布《青年夜校助力青春经济发展十条举措》，让青年夜校成为激发消费潜能、助力城市发展的重要引擎。

活动现场颁发的2025年度“我最喜爱的十大夜校课程”涵盖香氛经济、宠物经济、体验经济等多种业态，极大程度反映了当年轻年人的新兴消费喜好。“宠物营养与蛋糕制作”课程主理人、Holybelly宠物鲜食厨房创始人程杰宇告诉记者，这门看似萌趣十足的课程背后，蕴含着扎实的专业知识、严谨的研发投入和对青年养宠需求的深度研究。

“如果按市场价格定价，要学这门课至少要花费数万元。”程杰宇介绍。作为深耕宠物营养领域多年的从业者，他和团队在过去一年

里系统学习了国内外10余门专业课程，“我们想让更多人科学养宠，为宠物提供有营养的食物、有温度的照顾”。于是，在团组织牵线下，程杰宇在青年夜校开设了这门课程，12节课学费500元，每节课90分钟，前半节课讲解宠物生理健康、营养搭配等理论知识，后半节课教大家制作一些低脂高纤的小点心、小零食等。一个个小小的宠物蛋糕的背后，是一座城市对生命关怀的温度，是一代年轻人向往美好生活的态度。

课程上线当天，20个名额迅速报满。报名学员有的是流浪动物救助站工作者，还有专业烘焙师为了自家爱宠专程前来学习宠物甜点制作方式。程杰宇告诉记者，在第一节“宠物肥胖管理”主题课程后，就有两名学员主动提出，要为自己的宠物定制个性化减重方案。当看到团队免费为其实制的宠物食谱后，他们感受到了这支团队的专业和温度，如今，这两名学员已是店里的忠实客户。

阳慧旗袍工作室位于上海浦东新区川沙古镇，主人阳慧先后师从多位中式服装非遗传承人，同时也是上海浦东新区川沙青年夜校课程《新中式服装制作》的讲师。2023年国庆节，阳慧还是川沙古镇生活集会的非遗制作

摊位主，在创业初期面临经营压力，她通过“老街青年联盟”获得场地租金减免与宣传扶持，一周后就在古镇开设了自己的店面。

夜校12节课程结束后，学员可以亲手制作一件中式马甲。阳慧说，马甲对体型限制小，因此对剪裁要求低，与旗袍相比更易上手。其次，小小一件马甲虽然工艺简单，但中间涉及盘扣等工艺，且蕴含不少中式美学。

夜校课程期满员的背后，是其对年轻人个体发展与情感需求的满足。黄浦区青年夜校主理人朱振发现，越来越多的青年在尝试将自媒体作为职业新选择，于是打造了“AI赋能——从0到1打造IP”课程。课程邀请拥有成熟自媒体账号运营经验的老师现场授课，带领学员学习内容策划、AI工具辅助视频剪辑和文案生成、数据分析等。

“第一节课程结束后，我们就让学员立刻动手申请账号并发布第一条内容。过程中遇到任何问题，老师都会一对一指导优化。”朱振说，这种边学边做、即时反馈的模式，极大提升了学员的学习效率和成就感。目前，该课程已在黄浦区连续开设3期，每期20人名额供不应求。近期，课程在临港新片区试点扩班，报名人数突破50人。“只要青年有需求，我们就继续开下去。”朱振表示，未来还将根据学员反馈更新优化课程内容。

(下转7版)



舍生取义

舍生以保全道义。出自《孟子》。孟子认为，“义”是人之所以为人的本质特征之一，舍“义”而不足以为人。生命固然可贵，但生存却并不是人之所以为人的目的或意义。因此，当保全生命与坚守道义发生冲突的时候，人不应背义苟活，而应牺牲生命以捍卫道义。

Give One's Life to Uphold Righteousness

This belief is advocated by Mencius. He holds that upholding righteousness is an essential attribute of a dignified man, and without it one would lose his moral standing. Life is precious, but survival should not be the only thing that is important in life. When one faces a choice between saving life and upholding righteousness, he should give life to uphold righteousness.

引例

生亦我所欲也，义亦我所欲也，二者不可得兼，舍生而取义者也。(《孟子·告子上》)(生命是我所渴望的，义也是我所渴求的，二者不能同时获得的时候，为了赢得道义宁愿舍弃生命。)

Both life and righteousness are important to me. However, if I cannot have both, I will give my life so as to uphold righteousness. (Mencius)

维护国际公平正义 推动早日政治解决

新华社记者

11月25日，联合国举行“声援巴勒斯坦人民国际日”纪念大会，国家主席习近平向大会致贺电。中东多国人士表示，习近平主席的贺电为推动巴勒斯坦问题早日实现政治解决凝聚共识、汇聚力量，充分表明中方在巴勒斯坦问题上始终坚持公道正义，是巴勒斯坦人民正义事业的坚定支持者。国际社会应采取实际行动，锁定“两国方案”大方向，推动最终实现巴以持久和平和中东长治久安。

习近平主席在贺电中指出，巴勒斯坦问题是中东问题的核心，关乎国际公平正义，牵动地区局势。习近平主席强调，巴勒斯坦问题也是对全球治理体系有效性的考验。

巴勒斯坦民族解放运动(法塔赫)中央委员、阿拉伯关系和中国事务部部长阿巴斯·扎基说，习近平主席已连续13年向“声援巴勒斯坦人民国际日”纪念大会致贺电，这有力表明了习近平主席和中方对巴勒斯坦事业坚定而真诚的支持，彰显了巴中两国的深厚友谊，“让巴勒斯坦人民相信在追求正义和平的道路上，有一支重要力量始终站在他们一边”。

“我完全赞同习近平主席的观点。”扎基说，“中方认为巴勒斯坦问题是中东问题的核心，这体现了中方对中东问题的精准把握，解决巴勒斯坦问题有利于促进整个中东地区的持久稳定。”

“习近平主席的贺电一针见血地指出了中东问题的根源。”约旦中国问题专家萨米尔·艾哈迈德说，巴勒斯坦问题考验着全球治理体系公正公平解决地区冲突的能力。

埃及贝尼苏韦夫大学政治学教授纳迪娅·赫勒米说，习近平主席在贺电中将巴勒斯坦问题形容为中东问题的核心和对全球治理体系有效性的考验，展现了中方对巴以冲突的地区和国际影响的深刻洞见。中方立场平衡、负责且富有远见，是巴勒斯坦问题公正、全面、持久解决方案的坚定倡导者，也是国际公平正义的重要捍卫者。

“当前形势下，国际社会应进一步凝聚共识，采取积极行动，确保实现加沙全面持久停火，避免战火重燃。”习近平主席在贺电中强调，要秉持“巴人治巴”原则开展加沙战后治理和重建，尊重巴勒斯坦人民的意愿，照顾地区国家的合理关切。

(下转2版)

11月26日拍摄的南京新生圩长江大桥(无人机照片)。当日，南京新生圩长江大桥建成通车。据悉，南京新生圩长江大桥是南京主城连接江北新区的重要枢纽，项目全长约13.17公里，主线设计时速80公里，双向六车道。该桥的通车对提升南京长江干线过江能力、完善区域路网体系具有重要意义。

新华社记者 毛俊/摄



11月26日，工作人员在Y783次“悠享龙江·银旅号”旅游列车上为旅客表演古筝。当日，300余名游客在哈尔滨火车站登上Y783次“悠享龙江·银旅号”旅游列车，开启为期6天的“找北”之旅。该趟列车是中国铁路哈尔滨局集团公司有限公司今冬开行的首趟高品质冰雪旅游列车。

徐率/摄(新华社发)